Гра «Калейдоскоп»
Мета: згуртування колективу, розвиток умінь працювати в парах, в групі, уміння спілкуватись.
Цільова група: молодші підлітки.

Матеріали: ватман, кола з паперу діаметром 7-8 см, по 2 фігури рибок різного кольору за кількістю учасників, по 3 сердечка різного кольру за кількістю учасників, квітоки за кількістю учасників, маркери, фломастери, клей.
Хід гри
Початок гри

Психолог просить уявити калейдоскоп, згадати як змінюються узори не повторюючись. «Маленькі частинки скла чи пластмаси, кожна з яких має лише один колір і постійну форму. Так, кожна з них гарна сама по собі. Але подивіться, що відбувається в калейдоскопі, коли ці частинки об’єднуються по 2, по 3, невеликими групками.. Виходять яскраві, багатокольорові візерунки, дивно різноманітні по формі!

Так і люди. Кожна по собі має цінність. Кожен красивий. Але коли люди спілкуються один з одним, вони можуть створювати дивовижні візерунки спілкування.

Наша гра про чарівні узори, які можна створювати, як з маленьких кусочків скла, так із кусочків кольорового паперу. А можна їх створювати красиво спілкуючись один з одним. В процесі гри ми тимчасово станемо частинками великого калейдоскопу і будемо вчитися створювати красиві візерунки з самих себе і нашого спілкування.
Розминка

Уявіть собі ,що кожен з нас кольоровий кусочок скла. Уявіть якого ви кольору, якого розміру, якої форми. Якась гігантська рука почала брати кольорові кусочки скла і перекладати в гігантський калейдоскоп. Бачите коло зі стільців. Це і є наш калейдоскоп. Скельце, ім’я якого я буду називати переміщується в калейдоскоп і там завмирає…» 

Ведучий називає по імені всіх учасників. Коли всі опинились в колі, розминка продовжується.

Ведучий: «І закрутився гігантський калейдоскоп в руках велетня! Один і скельця об’єднались по 2. Два і скельця знову розпались по одному і завмерли.  Три, скельця почали рухатись і об1єднались по 3».
Ведучий: «А зараз я прошу закрити всіх очі. Наш велетень повернув калейдоскоп ще раз і побачив дивовижний візерунок: всі скельця утворили рівне, рівне коло. Зараз з закритими очима, доторкуючись один до одного, намагайтесь стати в рівне коло. Отже, скельця застигли на місці і відкрили очі, подивіться чи вийшло у нас коло?»

Розминка закінчується, ведучий просить усіх сісти на стільці.

Перший візерунок.
Ведучий. «Отже ми стали частинками візерунку в гігантському калейдоскопі. Час з’явитися першому візерунку на нашому паперовому калейдоскопі. 

Кожен з вас отримає паперова коло. На ньому з допомогою маркерів, паперу, клею відобразить ваше я, характер, настрій, захоплення, створіть свій візерунок, ім’я». Створюють, презентують. Потім ведучий і помічник розміщують і приклеюють кожне коло з малюнками, створюючи перший зовнішній візерунок. Біля кожного ім’я автора.
Ведучий: «Перший візерунок паперового калейдоскопу створений. Давайте подивимось на візерунки. Чи є схожй. Що про них можна сказати?. Кожен неповторний, красивий, як кожна людина, яка створювала його. Всі красиві, а разом вони створюють чудовий, неповторний візерунок із індивідуальностей».

Ведучий: «Коли люди- скельця починають спілкуватися їм у цьому спілкуванні допомагають дві речі. Перша –люди знають, вони унікальні, неповторні, різні, не схожі один на одного. Друга – вони знають, що у них є багато спільного і це допомагає їм спілкуватися  ізнаходити спільну мову. Зараз ми з вами потренуємося  в цьому вмінні знаходити щось спільне».

Ведучий пропонує витягти з конверта фігурки рибок, по 2 кожного кольору,за кольором яких учасники об’єднуються в пари.  Завдання парам: за 3 хвилини, знайти і записати якомога більше спільного (зовнішність, інтереси, здібності, уподобання),які об’єднують пари рибок.  Поки пара зачитує ознаки , помічник ведучого приклеює рибок по парах. В результаті виникає наступний візерунок  у колі.

Ведучий: «Подивіться на наш другий візерунок: фігурка в кожній парі дуже схожі одна на одну. У них багато спільного. Кожна пара створила свій спільний візерунок завдяки тому, що знайшли оди в одного багато схожих рис. Так, всі ми різні, але у нас є багато спільного і ми можемо цікаво спілкуватись один з одним».
Третій візерунок.

Ведучий: « Сталося диво . Наші скельця перетворились на сердечка. В конверті сердечка по 3 однакового кольору по кількості учасників. Учасники дістають сердечка і за кольором об’єднуються в трійки. Завдання в трійках. За 3 хвилини написати якомога більше тем для спілкування на перерві, про що вони можуть поговорити втрьох. Представлення, асистент розміщує наступний візерунок на  плакаті»

Четвертий візерунок.

Ведучий: «Дива продовжуються. В нашому калейдоскопі кожне скельце перетворилось на дивну квітку! Тепер, коли велетень подивиться в калейдоскоп він побачить не візерунок зі скелець, а дивовижної краси галявину квіток. Кожен з вас – надзвичайно красива квітка». Учасники витягують з конверта квітки, ведучий просить написати на них ініціали.
«Зараз кожен зі своє квіткою буде підходити до нашого паперового калейдоскопу і кожен має назвати  ті якості, яким ця людина- квітка прикрашає нашу галявину –наш клас» Підвести, щоб обов’язково кожній дитині сказали, щось хороше, хоча б одне.»

Ведучий: «Отже всеі квіточки надзвичайно красиві, які створюють найкрасивішу галявинку. Як ви вважаєте, що потрібно, щоб галявинка була красивою довго, квіточки на в’янули, не засихали. Щоб кожній було добре на галявинці? (тепло, волога0. Що може бути теплом –гарні слова, добрі, підтримка. Що дощиком, водичкою для росту?»

Завершення гра.

Ведучий:. «Отже наш чарівний калейдоскоп завертівся останній раз. Люди –скельця зникли, а в нашій кімнаті утворився останній неповторний, унікальний , один у світі візерунок. Ім’я цього узору : 5-А… клас. Чому він неповторний, єдиний у світі. Скільки він буде існувати. Як буде змінюватись?. Що ви думаєте про цей візерунок?  Чи подобається він вам? Чим саме? Що треба зробити щоб  всі квіточки в цьом»

Після того як проговорять всі учасники, ведучий від імені велетня дарує на пам’ять класу паперовий калейдоскоп, як пам’ять про ті дивовижні візерунки, які учні можуть створювати в класі.

Джерело: Велика педагогічна гра «Калейдоскоп». Інтернет ресурс. Режим доступу: http://www.xn--22-6kchpavqhv4b.xn--p1ai/index/bolshaja_psikhologicheskaja_igra_dlja_pedagogov_quot_kalejdoskop_quot/0-242
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